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Požiarny 
špeciál do
úzkych uličiek 
Záhreb – Unimog je celosvetovo
známym výrobcom špeciálnych
pracovných a terénnych vozidiel,
ktoré nachádzajú uplatnenie 
v najťažších podmienkach. Nový
model U20, vozidlo kompaktnej
konštrukcie, bolo nedávno doda-
né v požiarnickej verzii chorvát-
skemu mestu Šibenik, ktoré je
známe svojimi úzkymi uličkami.
Prekvapuje  obratnosťou, možno
ho ľahko riadiť, rázvor vozidla je
len 2,7, výška 2,7 a šírka 2,15 met-
ra a polomer otáčania 12,6 met-
ra. Tieto parametre sa požadujú
predovšetkým vtedy, keď cister-
nové hasiace vozidlo musí v his-

torickom centre mesta prechádzať
po schodoch, aby sa dostalo do
každej uličky. Unimogu to umo-
žňuje veľký nájazdový uhol 30
stupňov vzadu a 27 stupňov vpre-
du, ako aj portálové nápravy, ty-
pický znak všetkých konštrukč-
ných radov Unimogu. 

Požiarny Unimog si trúfa aj na
ťažký terén, má uzávery diferen-
ciálu vpredu i vzadu a stály po-
hon všetkých kolies. Sú to vlast-
nosti, ktoré auto s celkovo prí-
pustnou hmotnosťou 9,3 tony
predurčujú aj na hasenie lesných
požiarov. Konštrukciu auta na-
vrhla spoločnosť Albert Ziegler
GmbH. Bezprostredne za sério-
vou kabínou sa nachádza vodná
nádrž s objemom 2 500 litrov, za
ňou je skriňa s náradím s po-
žiarnotechnickým nákladom.
Motorom poháňané odstredivé
čerpadlo hasiacej vody má me-
novitý výkon tisíc litrov za mi-
nútu pri tlaku desať barov a je
určené aj na rýchly zásah. Jeho
súčasťou je aj zariadenie na pri-
miešanie peny a zariadenia pre-
miérového vozidla. S výkonom
štvorvalcového turbodiesela 110
kW/150 k so zdvihovým obje-
mom 4,25 litra ponúka slušné si-
lové rezervy. (dim)

Bratislava – Outback je typické
Subaru. Vodič vníma jeho športo-
vý charakter, len čo si sadne za vo-
lant. Deje sa tak ani nie tak vďaka
štýlu jeho interiéru a tvaru prístro-
jovej dosky, ako skôr kvôli poci-
tom z jeho ovládania. Auto si vo-
diča získava jednoduchou ovláda-
teľnosťou, tvrdším podvozkom,
motorom s výkonovou rezervou
a aj ochotou podriadiť sa tvrdšie-
mu zaobchádzaniu, jazde v ex-
trémnych situáciách. Outback no-
vej generácie je zaodetý do mo-
derného, nie však módneho
kabáta. Jeho štýl je viac konzer-
vatívny, než novátorský, páčiť sa
však bude iste aj o pár rokov. Naše
sympatie si získal v rámci testova-
nia jeho dieselovej verzie s moto-
rom 2,0 D so silou 110 kW.

Rodinné kombi
Na trhu automobilov strednej trie-
dy len s problémom nachádza kon-
kurentov. Je to priestranné kombi

schopné jazdiť aj po ťažších teré-
noch s horšou priechodnosťou, prí-
padne na šmykľavých cestách hor-
ších kvalít. Štýlom a vyhotovením
sa dá porovnávať azda len s Audi A4
allroad, prípadne s Volvom XC70. 

Vo svojom interiéri ponúka pries-
tor pätici pasažierov, miesta nado-
stač je aj na zadných sedadlách, čo
je vzhľadom len na priemerný ráz-
vor náprav veľkým prekvapením.
Prístrojový panel je koncipovaný
s dôrazom na ergonómiu a jedno-
duchosť ovládania, jeho dizajn je
rovnako ako dizajn exteriéru skôr
racionálne triezvy než emocionálny.
Štýlu európanov by iste viac sedeli
materiály z mäkčených plastov.
Chválime viacero odkladacích miest
a uzatvárateľné objemné schránky.

Sila pod kontrolou
Pohon testovaného Subaru Out-
back, auta kategórie kombi stred-
nej triedy, mal na starosti vzneto-
vý turbodiesel s objemom 2,0 litra

a so silou 110 kW. Agregát typu
boxer (protibežné valce) je vôbec
prvým dieselovým motorom auto-
mobilky Fuji Heavy Industries,
ktorá už päťdesiat rokov predáva
autá pod značkou Subaru. Viac
než 90 percent z produkcie dispo-
nuje pohonom všetkých kolies.
V prípade modelu Outback ide
o svetovo unikátny systém Symet-
rical AWD. 

Jeho princíp je pomerne jedno-
duchý. Vpredu uložený motor má
za sebou prevodovku s diferenciá-
lom, kardanový hriadeľ a zadný
diferenciál. Hmotnosť je rozlože-
ná rovnomerne, ťažisko je uložené
nízko, čo pozitívne  vplýva na
jazdné vlastnosti. 

Ak máme hodnotiť podvozok, je
odladený so zreteľom na komfort,
auto sa v ostrých zákrutách na-
kláňa, no vodič necíti neistotu.
Subaru Outback je veľké rodinné
kombi a aj napriek jeho športové-
mu charakteru nik nebude od ne-

ho očakávať jazdné vlastnosti
cestného kupé.  

Dobrý motor
Prvý dieselový agregát japonskej
značky Subaru prekvapuje kultú-
rou chodu, ako aj nízkou spotre-
bou. Je dostatočne silný, aby si po-
radil s relatívne ťažkou karosériou.
Naložený Outback môže hravo pre-
kročiť hmotnosť dvoch ton. Turbo-
diesel ochotne akceleruje od níz-
kych otáčok, na druhej strane vy-
soké tempo nemá veľmi v obľube.
Tento fakt kompenzuje dobre od-
stupňovaná šesťrýchlostná prevo-
dovka, ktorej radenie je typicky ja-
ponsky presné. Sila motora sa cel-
kom automaticky prenáša na
vozovku prostredníctvom perma-
nentného pohonu 4x4. Rozdeľova-
nie krútiaceho momentu vodič vô-
bec nevníma. Auto si s nástrahami
straty adhéznosti poradí samo,
prakticky bez náznaku riešenia.
Priemerná spotreba počas testu ne-

prekročila hodnotu siedmich litrov
nafty na sto kilometrov. Vzhľadom
na veľkosť auta, skúšobné nasade-
nie a aj fakt, že vozidlo malo na-
jazdených len sedemtisíc kilomet-
rov, považujeme to za veľmi dobrú
hodnotu. Jozef Kavec

Bratislava – V porovnaní s no-
vembrom minulého roku klesol
počet registrácií nových osobných
a malých nákladných automobi-
lov do 3,5 tony (kategórie M1
a N1)o 23,33 percenta. Celkovo
bolo zaregistrovaných 5 104 vozi-
diel. V tomto roku za jedenásť
mesiacov sa zaregistrovalo 83 886
áut týchto kategórií, čo je o 4,37
percenta menej ako za rovnaké
obdobie vlani. Odbyt áut v prvom
štvrťroku tohto roku zaznamenal
celkový medziročný pokles až
o 26 percent a následne, najmä
vďaka šrotovnému, sa ho podari-
lo na Slovensku, ako v jednej
z mála európskych krajín, vyrov-
nať a dostať do plusových čísiel.
Stále je  tak zhruba na úrovni
vlaňajšieho rekordného roku. 

Vedie Škoda Auto
Poradie najžiadanejších značiek
osobných a malých nákladných
automobilov tradične vedie Škoda,
ktorej trhový podiel je 16,5 per-
centa. Renault je druhý s podielom
10,96 percenta a Peugeot tretí, zís-
kal 7,89 percenta. Už štvrtý mesiac
v nezmenenom poradí za sebou
pokračujú: 4. Kia 7,07 percenta, 5.
Citroën 6,97 percenta; 6. Volkswa-

gen 6,10 percenta, 7. Toyota/Lexus
5,17 percenta, 8. Fiat 4,79 percen-
ta, 9. Hyundai 4,45 percenta, 10.
Suzuki 4,16 percenta a 11. Ford
3,92 percenta. Tucet najúspešnej-
ších uzatvára 12. Opel s podielom
3,16 percenta.

Ostatné kategórie stagnujú
Do novembra zaregistrovali tiež
spolu 373 nových nákladných au-
tomobilov s hmotnosťou 3,5 až 12
ton (kategória N2), čo je o 60,37
percenta menej, než za rovnaké
obdobie vlani. Najväčší podiel na
trhu má Iveco s 41,29 percenta, na-
sleduje ho Renault Trucks (13,67
percenta) a Mercedes-Benz (10,46
percenta). Registrácie nákladných
automobilov nad 12 ton (kategória
N3) zaznamenali oproti vlaňajšku
prepad, a to o 71,85 percenta. Za
jedenásť mesiacov roku zaregis-
trovali aj 558 nových autobusov
(kategória M2 a M3), čo je  oproti
rovnakému obdobiu vlani viac
o 3,91 percenta. Na čele zostáva
Irisbus s 64,69 percenta, druhú po-
zíciu obhájil SOR s 16,84 percenta
a tretiu priečku si udržal Novoplan,
ktorý získal podiel 6,45 percenta
všetkých registrácií v uvedených
kategóriách. Jozef Kavec

Autá sa predávajú zhruba 
tak ako minulý rok

Belehrad – Posádka Miroslav Bre-
zovský a Miroslav Antal  z brati-
slavského tímu 4x4 style zvíťazila
na doteraz najnáročnejšej balkán-
skej súťaži terénnych špeciálov na
Srbskej trophy. Pohár pre víťaza 
v najťažšej kategórii HARD sa teda
tak trochu neočakávane dostáva
na Slovensko. Víťazstvo je o to

cennejšie, že sa zrodilo v silnej
konkurencii 18 tímov zo Srbska,
z Čiernej Hory a zo Slovenska.
Víťaznej posádke na súťaži veľmi
pomohla podpora ostatných slo-
venských posádok. „Do cieľa tro-
phy na prvom mieste by sme cel-
kom určite nedorazili bez pomoci
a súdržnosti našich ostatných tí-

mov, za čo sa im aj touto cestou
chceme poďakovať,“ vyjadril sa po
súťaži Miro Antal. Vzájomná po-
moc počas celej trophy, ťažkých
dní a nocí strávených v srbských
lesoch, prinášala ovocie v podobe
vynikajúcich časov v špeciálnych
skúškach. Posádka tímu 4x4 style
súťažila na automobile Jeep Che-

rokee, ktorý prešiel terénnou úpra-
vou priamo v garážach tímu a bol
testovaný a doladený v petržal-
skom offroadovom centre. Súčas-
ťou vybavenia vozidla boli aj 
výkonné offroadové navijaky su-
perwinch, ktoré posádka využíva-
la doslova v každej rýchlostnej
skúške. Vlado Dimov

Súťaž. Serbia Trophy 2009 si našla svojich víťazov, Brezovský a Antal nemali premožiteľov. 

Srbský terén ovládli naši offroadisti

Test � Subaru Outback už osloví aj priaznivcov nafty, silný motor má aj dobrú spotrebu.

Japoncovi určite nechýba asfalt

Naše hodnotenie:
+ kvalitne spracovaný 

a priestranný interiér
+ kultivovaný a úsporný motor
+ solídny podvozok
– chudobné príplatkové vybavenie 

Základné údaje
Motor: 1 998 cm3

Max. výkon: 110 kW (150 k)
Max. krút. moment: 350 Nm
Zrýchlenie: 0 – 100 km/h: 9,7 s
Max. rýchlosť: 195 km/h
Rozmery: 4,78 x 1,82 x 1,61 m
Rázvor: 2,75 m
Komb. spotreba: 6,4 l/100 km
Cena: od 36 690 eur

Stranu auto-moto pripravila

www.caspermedia.sk

Subaru Outback je nielen športové kombi, má ambície a schopnosti ísť aj do ľahkého terénu. Snímka: Vlado Dimov

Jeep Cherokee patrí k najzdatnejším offroadom a vyniká priechodnosťou.  Snímky: archív


